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Nastroje społeczne Polaków 

w maju 2009 roku  

Warszawa, maj 2009 roku 

 

 

� 64% Polaków uwaŜa, Ŝe sprawy w naszym kraju idą w złym kierunku. 

Odmienną opinię wyraŜa 28% badanych. Zdania na ten temat nie ma 

8% respondentów. 

� Zdecydowana większość społeczeństwa (73%) uwaŜa, Ŝe polska gospodarka 

przeŜywa kryzys, przy czym zdaniem ponad połowy badanych (55%) jest to 

lekki kryzys, a według co czwartej osoby (18%) - głęboki. Jedna czwarta 

respondentów (22%) wyraŜa opinię, Ŝe gospodarka jest w stanie rozwoju, 

z zaznaczeniem, Ŝe jest to rozwój powolny. 5% ankietowanych nie ma zdania 

na ten temat.  

� Prawie dwie piąte badanych (38%) uwaŜa, Ŝe w ciągu najbliŜszych trzech lat 

materialne warunki Ŝycia ludności w naszym kraju pogorszą się. Podobny 

odsetek ankietowanych (37%) jest zdania, Ŝe będzie mniej więcej tak samo. 

Według jednego na pięciu Polaków (20%) materialne warunki Ŝycia poprawią 

się. 5% respondentów nie ma jednoznacznej opinii w tej kwestii. 
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Cytowanie, publiczne odtwarzanie, kopiowanie oraz wykorzystywanie w innej formie danych, informacji 
i opracowań zawartych w tej publikacji jest dozwolone pod warunkiem podania źródła: TNS OBOP. 

 

W maju br.1, tak jak co miesiąc, TNS OBOP zbadał nastroje społeczne Polaków. 

Respondentów poproszono o ocenę kierunku zachodzących w naszym kraju spraw, 

stanu polskiej gospodarki oraz materialnych warunków Ŝycia ludności 

w perspektywie najbliŜszych trzech lat. Komunikat przedstawia wyniki najnowszego 

sondaŜu w zestawieniu z analogicznymi pomiarami od marca 2008 r.  

 

OCENA KIERUNKU BIEGU SPRAW W  KRAJU  

64% Polaków uwaŜa, Ŝe sprawy w naszym kraju idą w złym kierunku. Odmienną 

opinię wyraŜa 28% badanych. Zdania na ten temat nie ma 8% respondentów. 

 
Ankietowani lepiej niŜ miesiąc temu ocenili kierunek spraw zachodzących 

w Polsce – o 6 punktów proc. wzrósł odsetek not pozytywnych, a jednocześnie 

o 4 punkty proc. zmalał udział ocen negatywnych. Mimo to, postrzeganie zmian, 

które zachodzą w kraju jako złe, wciąŜ, tj. od kilku miesięcy dotyczy duŜego odsetka 

respondentów. W porównaniu z analogicznym okresem ubiegłego roku odnotowano 

spadek (o 12 punktów proc.) not pozytywnych, przy równoczesnym wzroście 

(o 17 punktów proc.) ocen negatywnych. 

Im lepiej wykształceni są badani (od 10% wśród osób z wykształceniem 

podstawowym do 54% wśród ankietowanych, którzy legitymują się dyplomem 

wyŜszej uczelni) oraz im w większej miejscowości mieszkają (od 18% wśród 

                                            
1 SondaŜ TNS OBOP zrealizowany w dniach 7-10 maja 2009 r. na reprezentatywnej, losowej 
1000-osobowej ogólnopolskiej próbie osób od 15 roku Ŝycia. Maksymalny błąd statystyczny dla takiej 
wielkości próby wynosi +/-3%, przy wiarygodności oszacowania równej 95%. 

CZY PANA(I) ZDANIEM – OGÓLNIE RZECZ BIOR ĄC – SPRAWY W POLSCE IDĄ 
W DOBRYM CZY W ZŁYM KIERUNKU?  

 III’08 
 
IV’08 
 

 
V’08 
 

V’I08 VII`08 VIII’08 IX’08 X’08 XI’08 XII’08 I’09 II’09 III’09 IV’09 V’09 

w 
dobrym  

45% 47% 40% 40% 36% 34% 33% 32% 30% 34% 32% 21% 21% 22% 28% 

w złym 41% 40% 47% 46% 50% 52% 50% 53% 55% 54% 53% 69% 70% 68% 64% 

brak 

zdania 
14% 13% 13% 14% 14% 14% 17% 15% 15% 12% 15% 10% 9% 10% 8% 
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mieszkańców wsi do 44% wśród mieszkańców miast pow. 500 tys.), tym częściej 

bieg spraw w naszym kraju określają jako dobry. 

Pozytywnie o kierunku zmian zachodzących w Polsce wypowiadają się takŜe, 

częściej niŜ inni, trzydziestolatkowie (38%) oraz  nastolatkowie (34%), a takŜe osoby, 

które jeszcze się uczą (36%). 

 Wśród badanych, którzy źle oceniają bieg spraw w naszym kraju najliczniejszą 

grupę stanowią osoby o niskim wykształceniu (podstawowym – 83% i zawodowym -

72%), mieszkańcy wsi (72%) oraz respondenci w wieku 60. i więcej lat (71%). 

CZY PANA(I) ZDANIEM - OGÓLNIE RZECZ BIOR ĄC - SPRAWY W 
POLSCE IDĄ W DOBRYM CZY W ZŁYM KIERUNKU?

28%

30%
25%

34%
26%

38%

27%
25%

21%

10%
20%

29%
54%

36%

18%

30%
33%

44%

64%

64%
65%

51%
68%

58%

63%
66%

71%

83%
72%

64%
41%

50%

72%

65%
60%

47%

8%

6%
10%

14%
6%
4%

10%
8%
7%

7%
7%
8%
4%

14%

10%

5%
7%
9%

ogółem

męŜczyźni
kobiety

15-19 lat
20-29 lat
30-39 lat
40-49 lat
50-59 lat

60 lat i więcej

podstawowe
zawodowe
średnie
wyŜsze 

jeszcze się uczy

wieś
miasto do 100 tys.

miasto 101-500 tys.
miasto pow. 500 tys.

w dobrym w złym trudno powiedzie ć
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Im większe zainteresowanie polityką (od 21% wśród respondentów w ogóle się 

nią nie interesujących do 56% wśród bardzo zainteresowanych), tym częściej 

wyraŜany jest pogląd, Ŝe sprawy w Polsce idą w dobrym kierunku.  

Częściej niŜ inni kierunek zmian w Polsce jako dobry określają takŜe zwolennicy 

PO (60%)2 oraz osoby o poglądach centrowych (centroprawicowych – 49% 

i centrolewicowych – 40%).  

 O tym, Ŝe sprawy w Polsce zmierzają w złą stronę mówią, częściej niŜ ogół 

badanych, sympatycy PiS (75%) oraz osoby w ogóle nie interesujące się polityką 

(71%). 

 

 

                                            
2 Szczegółowe analizy odnoszące się do respondentów popierających PSL są nieuprawnione ze 
względu na małą liczebność tej grupy. 

CZY PANA(I) ZDANIEM - OGÓLENIE RZECZ BIORĄC - SPRAWY                 
W POLSCE IDĄ W DOBRYM CZY W ZŁYM KIERUNKU?

28%

28%

40%

49%

32%

21%

27%

30%

56%

19%

25%

30%

64%

68%

57%

46%

63%

71%

64%

65%

37%

32%

75%

62%

59%

8%

4%

3%

5%

5%

8%

10%

5%

7%

8%

7%

13%

10%

60%

ogółem

poglądy lewicowe

poglądy centrolewicowe

poglądy centroprawicowe

poglądy prawicowe

w ogóle nie interesuje się poli tyką

raczej nie interesuje się poli tyką

raczej interesuje się poli tyką

bardzo interesuje się poli tyką

PO

PiS

PSL

SLD

w dobrym w złym trudno powiedzie ć
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Ocena stanu polskiej gospodarki 
 

Zdecydowana większość społeczeństwa (73%) uwaŜa, Ŝe polska gospodarka 

przeŜywa kryzys, przy czym zdaniem ponad połowy badanych (55%) jest to lekki 

kryzys, a według co czwartej osoby (18%) - głęboki. Jedna czwarta respondentów 

(22%) wyraŜa opinię, Ŝe gospodarka jest w stanie rozwoju, z zaznaczeniem, Ŝe jest 

to rozwój powolny. 5% ankietowanych nie ma zdania na ten temat.  

 

JAK PAN(I) OCENIA OBECNY STAN POLSKIEJ GOSPODARKI? 

 III’08 IV’08 V’08 VI’08 VII’08 VIII’08 IX’08 X’08 XI’08 XII”08 I’09 II’09 III’09 IV’09 V’09 

Gospodarka znajduje 
się w stanie 
dynamicznego rozwoju 

8% 7% 6% 6% 5% 6% 5% 4% 3% 2% 2% 0% 1% 1% 0% 

ROZWIJA SIĘ 64% 64% 64% 63% 53% 61% 57% 55% 45% 37% 38% 19% 16% 19% 22% 

Gospodarka znajduje 
się w stanie powolnego 
rozwoju 

56% 57% 58% 57% 48% 55% 52% 51% 42% 35% 36% 19% 15% 18% 22% 

Gospodarka znajduje 
się w stanie lekkiego 
kryzysu 

24% 22% 21% 25% 32% 27% 28% 30% 40% 43% 41% 54% 55% 54% 55% 

JEST W KRYZYSIE 30% 29% 28% 31% 39% 33% 35% 37% 47% 55% 54% 76% 80% 76% 73% 

Gospodarka znajduje 
się w stanie głębokiego 
kryzysu 

6% 7% 7% 6% 7% 6% 7% 7% 7% 12% 13% 22% 25% 22% 18% 

Trudno powiedzieć 6% 7% 8% 6% 8% 6% 8% 8% 8% 8% 8% 5% 4% 5% 5% 

 

Od lutego br. oceny stanu polskiej gospodarki znajdują się na bardzo niskim 

poziomie. Mimo to, w porównaniu do wyników uzyskanych w poprzednim miesiącu, 

maj przyniósł poprawę, choć niewielką – o 3 punkty proc. zmalał odsetek badanych 

dostrzegających kryzys naszej gospodarki, a jednocześnie o 3 punkty proc. wzrósł 

udział respondentów wskazujących na jej rozwój.  

Analizując wyniki otrzymane w maju br. i w analogicznym okresie ubiegłego roku 

zaobserwowano znaczące pogorszenie ocen stanu polskiej gospodarki – wzrost 

(o 45%) odsetka ankietowanych dostrzegających kryzys gospodarki, 

przy jednoczesnym spadku (o 42%) badanych wskazujących na jej rozwój.  
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Im lepiej wykształceni są ankietowani (od 8% wśród osób z wykształceniem 

podstawowym do 45% wśród badanych legitymujących się dyplomem wyŜszej 

uczelni) oraz im w większej miejscowości mieszkają (od 16% wśród mieszkańców 

wsi do 37% wśród mieszkańców największych miast), tym częściej stan polskiej 

gospodarki oceniają jako dobry.  

Pozytywne oceny naszej gospodarce wystawiają takŜe, częściej od ogółu 

badanych, nastolatkowie (36%), trzydziestolatkowie (29%) oraz osoby, które jeszcze 

się uczą (31%). 

 Pogląd o kryzysie polskiej gospodarki wyraŜają, częściej niŜ inni, osoby 

w wieku 60. i więcej lat (78%), a takŜe respondenci słabo wykształceni. 

  

JAK PAN(I) OCENIA OBECNY STAN POLSKIEJ GOSPODARKI?

22%

27%

18%

36%

20%

29%

20%

24%

14%

8%

14%

24%

45%

31%

16%

20%

30%

37%

73%

70%

75%

56%

76%

67%

76%

72%

78%

81%

80%

73%

54%

64%

77%

76%

65%

59%

5%

3%

7%

8%

4%

4%

4%

4%

8%

12%

6%

3%

1%

6%

7%

4%

5%

4%

ogółem

męŜczyźni
kobiety

15-19 lat
20-29 lat
30-39 lat
40-49 lat

50-59 lat
60 lat i więcej

podstawowe
zawodowe
średnie

wyŜsze 
jeszcze się uczy

wieś
miasto do 100 tys.

miasto 101-500 tys.
miasto pow. 500 tys.

gospodarka znajduje si ę w stanie rozwoju gospodarka znajduje si ę w stanie kryzysu

trudno powiedzie ć
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O rozwoju polskiej gospodarki przekonani są najczęściej badani, którzy bardzo 

interesują się polityką (44%) oraz sympatycy PO (37%)3 i SLD (29%).  

Osoby o poglądach lewicowych w porównaniu do badanych, którym bliŜsze są 

idee prawicowe, częściej wyraŜają pogląd, Ŝe polska gospodarka jest w stanie 

rozwoju.  

O gospodarczym kryzysie zdecydowanie najczęściej przekonani są zwolennicy 

PiS (84%).  

 

JAK PAN(I) OCENIA OBECNY STAN POLSKIEJ GOSPODARKI?

22%

35%

35%

30%

23%

21%

18%

26%

44%

14%

5%

73%

64%

64%

69%

74%

68%

78%

72%

55%

61%

84%

95%

71%

5%

1%

1%

1%

2%

11%

5%

2%

1%

3%

2%

29%

37%

ogółem

poglądy lewicowe

poglądy centrolewicowe

poglądy centroprawicowe

poglądy prawicowe

w ogóle nie interesuje się polityką

raczej nie interesuje się polityką

raczej interesuje się polityką

bardzo interesuje się polityką

PO

PiS

PSL

SLD

gospodarka znajduje si ę w stanie rozwoju gospodarka znajduje si ę w stanie kryzysu

trudno powiedzie ć
 

 

                                            
3 Szczegółowe analizy odnoszące się do respondentów popierających PSL są nieuprawnione ze 
względu na małą liczebność tej grupy. 
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SPOŁECZNY OPTYMIZM - PROGNOZA ZMIAN MATERIALNYCH WARUNKÓW śYCIA 

Prawie dwie piąte badanych (38%) uwaŜa, Ŝe w ciągu najbliŜszych trzech lat 

materialne warunki Ŝycia ludności w naszym kraju pogorszą się. Podobny odsetek 

ankietowanych (37%) jest zdania, Ŝe będzie mniej więcej tak samo. Według jednego 

na pięciu Polaków (20%) materialne warunki Ŝycia poprawią się. 5% respondentów 

nie ma jednoznacznej opinii w tej kwestii. 

 

CZY UWAśA PAN(I), śE W CIĄGU NAJBLI śSZYCH TRZECH LAT  MATERIALNE  
WARUNKI   

śYCIA LUDNOŚCI W NASZYM KRAJU  POPRAWIĄ SIĘ, CZY POGORSZĄ? 

 III’08 IV’08 V’08 VI’08 VII’08 VIII’08 IX’08 X’08 XI’08 XII’O8 I’09 II’09 III’09 IV’09 V’09 

Nastąpi wyraźna 
poprawa 3% 2% 2% 1% 2% 2% 4% 2% 1% 2% 1% 0% 1% 2% 1% 

POPRAWA 40% 40% 36% 33% 32% 34% 32% 27% 23% 24% 23% 15% 17% 23% 20% 

Nastąpi pewna 
poprawa 37% 38% 34% 32% 30% 32% 28% 25% 22% 22% 22% 15% 16% 21% 19% 

BĘDZIE MNIEJ 
WIĘCEJ TAK 
SAMO 

36% 36% 35% 35% 32% 33% 36% 35% 39% 35% 39% 30% 28% 31% 37% 

Nastąpi pewne 
pogorszenie 18% 16% 19% 22% 25% 24% 23% 29% 29% 32% 29% 41% 39% 32% 32% 

POGORSZENIE 20% 20% 25% 28% 31% 28% 28% 33% 33% 38% 33% 51% 50% 41% 38% 

Nastąpi znaczne 
pogorszenie 2% 4% 6% 6% 6% 4% 5% 4% 4% 6% 4% 10% 11% 9% 6% 

Trudno powiedzieć 4% 4% 4% 4% 5% 5% 4% 5% 5% 3% 5% 4% 5% 5% 5% 

 

W zestawieniu wyników uzyskanych w maju br. i poprzednim miesiącu, moŜna 

zauwaŜyć wzrost (o 6 punktów proc.) udziału badanych, którzy uwaŜają, Ŝe w ciągu 

najbliŜszych trzech lat będzie mniej więcej tak samo jeśli chodzi o materialne warunki 

Ŝycia ludności. 

Porównując najnowszy sondaŜ z badaniem przeprowadzonym w analogicznym 

okresie ubiegłego roku zaobserwowano, Ŝe oceny prognozujące materialne warunki 

Ŝycia ludności pogorszyły się – o 13 punktów proc. wzrósł odsetek respondentów 

spodziewających się gorszej sytuacji pod tym względem, a jednocześnie o 16 
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punktów proc. zmalał udział ankietowanych przepowiadających poprawę w tej 

dziedzinie. 

Wraz z lepszym wykształceniem badanych (od 10% wśród osób 

z wykształceniem podstawowym do 36% wśród respondentów, którzy zdobyli dyplom 

wyŜszej uczelni) prognozy dotyczące materialnych warunków Ŝycia ludności są 

bardziej optymistyczne. 

Poprawy w tej kwestii spodziewają się takŜe, częściej niŜ inni, mieszkańcy 

największych miast (30%) oraz najmłodsi ankietowani – dwudziestolatkowie (30%) 

i nastolatkowie (26%). 

O tym, Ŝe będzie mniej więcej tak samo przekonani są, częściej od ogółu 

badanych, respondenci, którzy jeszcze się uczą (46%), pięćdziesięciolatkowie (43%), 

a takŜe mieszkańcy miast 101-500 tys. (43%). 

Im starsi są badani (od 26% wśród nastolatków do 47% wśród osób w wieku 

60. i więcej lat), oraz im gorsze wykształcenie posiadają (od 28% wśród absolwentów 

wyŜszych uczelni do 46% wśród respondentów z wykształceniem podstawowym), 

tym częściej obawiają się pogorszenia materialnych warunków Ŝycia ludności 

w perspektywie najbliŜszych trzech lat. 

CZY UWAśA PAN(I), śE W CIĄGU NAJBLIśSZYCH TRZECH LAT MATERIALNE WARUNKI 
śYCIA LUDNOŚCI W NASZYM KRAJU POPRAWI Ą SIĘ CZY POGORSZĄ?

20%

24%
17%

26%
30%

24%
19%

12%
15%

10%
14%

24%
36%

20%

19%
19%
19%

30%

37%

37%
37%

36%
37%

36%
36%

43%
33%

33%
40%

34%
33%

46%

32%
40%
43%

30%

38%

36%
40%

26%
28%

38%
40%
43%

47%

46%
43%

38%
28%

25%

42%
38%

31%
36%

11%

3%

3%

3%

7%

2%

7%

9%

3%

3%

3%

6%

3%

5%

6%

5%
11%

6%

ogółem

męŜczyźni
kobiety

15-19 lat
20-29 lat
30-39 lat
40-49 lat
50-59 lat

60 lat i więcej

podstawowe
zawodowe
średnie

wyŜsze 
jeszcze się uczy

wieś
miasto do 100 tys.

miasto 101-500 tys.
miasto pow. 500

nastąpi poprawa będzie mniej wi ęcej tak samo nastąpi pogorszenie trudno powiedzie ć
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Im większe zainteresowanie polityką badanych (od 16% wśród w ogóle 

nie zainteresowanych tą tematyką, do 40% wśród osób bardzo interesujących się 

polityką), tym częściej spodziewają się oni poprawy materialnych warunków Ŝycia 

ludzi. 

Poprawy w tej kwestii oczekują takŜe, częściej niŜ inni, sympatycy PO (38%) 

i SLD (25%).4  

Osoby o poglądach lewicowych, częściej niŜ ankietowani, którym bliŜsze są idee 

prawicowe, oczekują, Ŝe materialne warunki Ŝycia poprawią się w ciągu najbliŜszych 

trzech lat. 

Przekonanie o tym, Ŝe będzie mniej więcej tak samo wyraŜają, zdecydowanie 

częściej niŜ inni, zwolennicy SLD (48%). 

CZY UWAśA PAN(I), śE W CIĄGU NAJBLI śSZYCH TRZECH LAT MATERIALNE WARUNKI 
śYCIA LUDNOŚCI W NASZYM KRAJU POPRAWIĄ SIĘ CZY POGORSZĄ?

20%

37%

32%

26%

26%

16%

19%

23%

40%

38%

17%

22%

32%

33%

43%

35%

36%

37%

36%

38%

40%

41%

31%

48%

38%

29%

31%

30%

37%

40%

40%

38%

15%

19%

40%

47%

25%

37%

24%

4%

7%

2%

1%

2%

3%

4%

7%

3%

3%

4%

5%ogółem

poglądy lewicowe

poglądy centrolewicowe

poglądy centroprawicowe

poglądy prawicowe

w ogóle nie interesuje się polityką

raczej nie interesuje się polityką

raczej interesuje się polityką

bardzo interesuje się polityką

PO

PiS

PSL

SLD

nastąpi poprawa będzie mniej wi ęcej tak samo nastąpi pogorszenie trudno powiedzie ć

 

                                            
4 Szczegółowe analizy odnoszące się do respondentów popierających PSL są nieuprawnione ze 
względu na małą liczebność tej grupy. 
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PORÓWNANIE TRZECH WSKAŹNIKÓW 

NASTROJÓW SPOŁECZNYCH  

W porównaniu z ubiegłym miesiącem w dwóch obszarach zaobserwowano 

poprawę nastrojów społecznych – badani lepiej (o 10 punktów proc.) ocenili kierunek 

zmian w kraju oraz stan gospodarki (nota wyŜsza o 6 punktów proc.) Na tym samym 

poziomie utrzymała się ocena 3-letniej prognozy materialnych warunków Ŝycia ludzi. 

Od pół roku oceny netto wszystkich trzech wskaźników kształtują się na bardzo 

niskim, ujemnym poziomie, co oznacza przewagę udziału ocen negatywnych nad 

udziałem not pozytywnych.  

Zestawiając oceny nastrojów społecznych uzyskanych rok temu, w maju br. 

moŜna zauwaŜyć zdecydowane pogorszenie się wszystkich trzech wskaźników. 

 

OCENY 
NETTO 

III’08 IV’08 V’08 VI’08 VII’08 VIII’08 IX’08 X’08 XI’08 XII’08 I”09 II’09 III’09 IV09 V’09 

KIERUNEK ZMIAN 
W KRAJU 

4 7 -7 -6 -14 -18 -17 -21 -25 -20 -21 -48 - 49 - 46 -36 

STAN 
GOSPODARKI 

34 35 36 32 14 28 22 18 -2 -18 -16 -57 - 64 - 57 -51 

3-LETNIA 
PROGNOZA 
MATERIALNYCH 
WARUNKÓW 
śYCIA LUDZI 

20 20 11 5 1 6 4 -6 -10 -14 -10 -36 - 33 - 18 -18 

dane w pkt. proc. 
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Czy Pana(i) zdaniem - ogólnie rzecz bior ąc - sprawy w Polsce id ą w dobrym czy w złym kierunku?

28 64 8 1000

30 64 6 477

25 65 10 523

34 51 14 81

26 68 6 195

38 58 4 171

27 63 10 154

25 66 8 179

21 71 7 219

10 83 7 164

20 72 7 262

29 64 8 332

54 41 4 129

36 50 14 112

18 72 10 379

30 65 5 325

33 60 7 176

44 47 9 120

19 72 9 149

29 63 8 98

27 68 5 157

29 68 3 105

26 67 7 126

36 55 10 157

28 62 9 207

33 61 6 465

23 68 9 535

55 40 5 83

37 57 6 34

29 66 6 158

28 64 8 143

20 77 2 47

29 60 12 51

18 74 8 273

36 50 14 112

19 75 6 99

46 50 4 214

25 65 10 625

16 81 4 161

24 69 7 498

30 62 8 367

36 54 10 112

39 54 7 22

28 68 4 78

40 57 3 75

49 46 5 112

32 63 5 201

20 70 10 534

21 71 8 244

27 64 10 419

30 65 5 288

56 37 7 49

60 32 8 192

25 62 13 16

19 75 7 93

30 59 10 33

 100  2

29 70 1 49

22 67 11 125

OGÓŁEM

męŜczyźni

kobiety

PŁEĆ

15-19 lat

20-29 lat

30-39 lat

40-49 lat

50-59 lat

60 lat lub więcej

WIEK

podstawowe, gimnazjalne

zasadnicze zawodowe

średnie i pomaturalne

licencjat, wyŜsze

jeszcze się uczy

WYKSZTAŁCENIE

wieś

miasto do 100 tys.

miasto 101-500 tys.

miasto pow. 500 tys.

MIEJSCE ZAMIESZKANIA

małopolski

wschodni

katowicki

dolnośląski

wielkopolski

pomorski

centralny

REGION

pracuje zawodowo

nie pracuje zawodowo

AKTYWNOŚĆ ZAWODOWA

kierownicy i specjaliści

prywatni przedsiębiorcy

pracownicy administracji i usług

robotnicy

rolnicy

gospodynie domowe

emeryci i renciści

uczniowie i studenci

bezrobotni

GRUPA SPOŁECZNO -
ZAWODOWA

dobra

średnia

zła

SAMOOCENA SYTUACJI
MATERIALNEJ

wierzący i regularnie praktykujący

wierzący i niereg. praktykujący

wierzący lecz niepraktykujący

niewierzący

STOSUNEK DO WIARY

lewicowe

centrolewicowe

centroprawicowe

prawicowe

trudno powiedzieć

POGLĄDY POLITYCZNE

w ogóle się nie interesuje

raczej się nie interesuje

raczej się interesuje

bardzo się interesuje

ZAINTERESOWANIE POLITYKĄ

PO

PSL

PiS

Sojusz Lewicy Demokratycznej

Ŝadna

inne

niezdecydowani

AKTUALNE PREFERENCJE
WYBORCZE

w dobrym w złym
trudno

powiedzieć

Dane w proc.

LICZBA OSÓB
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Jak Pan(i) ocenia obecny stan polskiej gospodarki?

0 22 55 18 5 1000

1 26 54 16 3 477

0 18 55 19 7 523

 36 47 9 8 81

0 20 62 14 4 195

2 27 48 18 4 171

1 19 59 18 4 154

 24 50 23 4 179

0 13 58 20 8 219

 8 56 24 12 164

 14 60 21 6 262

1 23 54 18 3 332

2 43 45 8 1 129

 31 54 10 6 112

0 16 57 20 7 379

0 20 55 21 4 325

 30 55 10 5 176

3 34 46 14 4 120

0 16 62 13 9 149

 24 52 20 4 98

 27 56 11 6 157

1 24 46 23 6 105

 14 59 20 6 126

1 25 53 19 1 157

1 22 53 19 5 207

1 25 53 17 5 465

0 19 57 18 6 535

4 43 44 8 1 83

 37 42  21 34

1 18 59 20 2 158

 19 53 23 5 143

 21 54 18 6 47

 23 54 12 10 51

0 13 58 22 6 273

 31 54 10 6 112

 21 57 21 1 99

2 42 50 4 3 214

0 17 60 17 6 625

 15 40 40 5 161

0 19 55 20 5 498

1 19 57 16 7 367

 38 47 14 1 112

5 41 49 3 2 22

4 31 52 12 1 78

 35 51 13 1 75

1 29 61 7 1 112

0 23 54 21 2 201

 16 55 20 8 534

1 20 50 19 11 244

0 17 62 16 5 419

0 26 52 20 2 288

2 42 38 17 1 49

2 35 54 6 3 192

 5 88 8  16

 14 62 22 2 93

 29 58 13  33

  24 76  2

 16 63 20 1 49

1 16 72 6 6 125

2 51 43 2 3 277

0 10 60 26 4 646

 16 56 6 22 77

OGÓŁEM

męŜczyźni

kobiety

PŁEĆ

15-19 lat

20-29 lat

30-39 lat

40-49 lat

50-59 lat

60 lat lub więcej

WIEK

podstawowe, gimnazjalne

zasadnicze zawodowe

średnie i pomaturalne

licencjat, wyŜsze

jeszcze się uczy

WYKSZTAŁCENIE

wieś

miasto do 100 tys.

miasto 101-500 tys.

miasto pow. 500 tys.

MIEJSCE ZAMIESZKANIA

małopolski

wschodni

katowicki

dolnośląski

wielkopolski

pomorski

centralny

REGION

pracuje zawodowo

nie pracuje zawodowo

AKTYWNOŚĆ ZAWODOWA

kierownicy i specjaliści

prywatni przedsiębiorcy

pracownicy administracji i usług

robotnicy

rolnicy

gospodynie domowe

emeryci i renciści

uczniowie i studenci

bezrobotni

GRUPA SPOŁECZNO -
ZAWODOWA

dobra

średnia

zła

SAMOOCENA SYTUACJI
MATERIALNEJ

wierzący i regularnie praktykujący

wierzący i niereg. praktykujący

wierzący lecz niepraktykujący

niewierzący

STOSUNEK DO WIARY

lewicowe

centrolewicowe

centroprawicowe

prawicowe

trudno powiedzieć

POGLĄDY POLITYCZNE

w ogóle się nie interesuje

raczej się nie interesuje

raczej się interesuje

bardzo się interesuje

ZAINTERESOWANIE POLITYKĄ

PO

PSL

PiS

Sojusz Lewicy Demokratycznej

Ŝadna

inne

niezdecydowani

AKTUALNE PREFERENCJE
WYBORCZE

w dobrym

w złym

trudno powiedzieć

OCENA KIERUNKU BIEGU
SPRAW

gospodarka
znajduje się

w stanie
dynamiczne
go rozwoju

gospodarka
znajduje się

w stanie
powolnego

rozwoju

gospodarka
znajduje się

w stanie
lekkiego
kryzysu

gospodarka
znajduje się

w stanie
głębokiego

kryzysu
trudno

powiedzieć

Dane w proc.

LICZBA
OSÓB
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Czy uwa Ŝa Pan(i), Ŝe w ci ągu najbli Ŝszych trzech lat materialne warunki Ŝycia ludno ści w naszym kraju poprawi ą się, czy pogorsz ą?

1 19 37 32 6 5 1000

2 22 37 29 6 3 477

1 16 37 34 6 6 523

 26 36 25 1 11 81

3 27 37 24 5 5 195

2 22 36 34 4 3 171

2 17 36 31 8 6 154

2 10 43 36 6 3 179

0 14 33 38 9 6 219

2 8 33 34 12 11 164

2 13 40 36 7 3 262

1 24 34 34 5 3 332

4 32 33 25 3 3 129

1 19 46 21 4 9 112

1 18 32 37 5 7 379

2 18 40 31 8 2 325

0 19 43 27 4 7 176

7 24 30 28 8 3 120

2 8 43 35 6 7 149

 27 34 32 7  98

1 22 34 33 4 6 157

6 16 30 33 9 6 105

 18 28 41 10 4 126

1 20 45 23 4 7 157

2 22 37 30 5 3 207

2 24 35 30 5 4 465

2 14 38 34 7 6 535

6 37 29 21 2 5 83

 21 52 15 1 11 34

1 22 41 28 7 1 158

1 22 30 36 6 4 143

 16 31 40 6 6 47

6 16 26 35 7 10 51

0 12 36 38 9 4 273

1 19 46 21 4 9 112

4 14 39 36 5 3 99

5 34 31 21 3 5 214

1 16 39 34 6 5 625

 9 34 40 13 5 161

1 17 33 36 6 6 498

2 19 39 30 6 4 367

2 25 41 21 7 4 112

8 10 49 26 3 4 22

11 26 32 26 3 3 78

1 31 33 25 7 4 75

3 22 43 22 8 1 112

1 24 35 31 6 2 201

0 13 37 36 6 7 534

3 13 36 35 5 7 244

0 19 37 33 7 4 419

1 22 36 31 7 4 288

9 31 38 12 3 7 49

3 35 40 17 2 3 192

7 15 31 45 2  16

1 16 41 36 4 2 93

 25 48 24  3 33

  24 76   2

 19 38 39 2 3 49

 17 38 36 3 6 125

3 45 40 7 1 4 277

1 8 34 44 9 4 646

 20 44 19 0 16 77

OGÓŁEM

męŜczyźni

kobiety

PŁEĆ

15-19 lat

20-29 lat

30-39 lat

40-49 lat

50-59 lat

60 lat lub więcej

WIEK

podstawowe, gimnazjalne

zasadnicze zawodowe

średnie i pomaturalne

licencjat, wyŜsze

jeszcze się uczy

WYKSZTAŁCENIE

wieś

miasto do 100 tys.

miasto 101-500 tys.

miasto pow. 500 tys.

MIEJSCE ZAMIESZKANIA

małopolski

wschodni

katowicki

dolnośląski

wielkopolski

pomorski

centralny

REGION

pracuje zawodowo

nie pracuje zawodowo

AKTYWNOŚĆ ZAWODOWA

kierownicy i specjaliści

prywatni przedsiębiorcy

pracownicy administracji i usług

robotnicy

rolnicy

gospodynie domowe

emeryci i renciści

uczniowie i studenci

bezrobotni

GRUPA SPOŁECZNO -
ZAWODOWA

dobra

średnia

zła

SAMOOCENA SYTUACJI
MATERIALNEJ

wierzący i regularnie praktykujący

wierzący i niereg. praktykujący

wierzący lecz niepraktykujący

niewierzący

STOSUNEK DO WIARY

lewicowe

centrolewicowe

centroprawicowe

prawicowe

trudno powiedzieć

POGLĄDY POLITYCZNE

w ogóle się nie interesuje

raczej się nie interesuje

raczej się interesuje

bardzo się interesuje

ZAINTERESOWANIE POLITYKĄ

PO

PSL

PiS

Sojusz Lewicy Demokratycznej

Ŝadna

inne

niezdecydowani

AKTUALNE PREFERENCJE
WYBORCZE

w dobrym

w złym

trudno powiedzieć

OCENA KIERUNKU BIEGU
SPRAW

nastąpi
wyraźna
poprawa

nastąpi
pewna

poprawa

będzie mniej
więcej tak

samo

nastąpi
pewne

pogorszenie

nastąpi
znaczne

pogorszenie
trudno

powiedzieć

Dane w proc.

LICZBA
OSÓB

 


